

畅通郑州不仅是说道路畅通,心情的畅通更重要
网友吐槽:骑车冷,开车堵,坐公交吐,求求别在公交上吃东西
“公交早点族”说:大量时间花在上上班路上,没时间在家吃早饭

公交车上吃早点,你怎么看?

最恐怖的“公交早点”是啥?韭菜馅包子是NO.1
《郑州市城市公共交通工具乘坐规则》要求“不宜在车厢内进食”

网友“宋宸 ManUtd”微博上诉苦说:“一大早坐公交,就要忍受各种包子、馅饼味,骑车冷,开车堵,坐公交吐,求求你们别在公交上吃东西。”

为啥那么多人喜欢在公交车上吃早饭呢?

日前,《2012中国新型城市化报告》显示,郑州人均上班花费时间29分钟,其中平均堵车时间7分钟。网友则说,到了下雨天,堵车往往在1小时左右……在采访中,大量时间花在上上班路上、没时间做饭成为很多人在公交上解决早点的理由。

记者 吴淑娟 张华/文 吴淑娟/图



车上有人在大吃快饭

对策

公交三公司推出“无饮食车厢”

7月10日,郑州公交三公司率先在全市推行了“无饮食车厢”,该公司44条线路、900多台车上,车长义务劝解乘客不要在车上吃东西。昨日记者走进郑州公交82路、603路车,体验“无饮食车厢”。

“效果不是立竿见影的,还是有不少人在车上吃东西,但相比之前,也算有所好转。”82路车长张宇每天开早班车,对车里的包子味,那是相当熟悉。

张宇说,从7月份开始,每当有乘客上车吃东西,他都会小声提醒:请您不要在车上吃东西,下车再吃。

有次,一位乘客在京广路上车时,带了一瓣切开的榴莲,顿时,车厢里都弥漫着一股臭味儿,一位年纪大的乘客很担心,怀疑车上有漏油或漏气,不得不停车检查。

为了保持空气新鲜,他每天早上出车时,都会把车窗、车顶排风扇全打开。

603路公交车车长宋清海说,自从推出无饮食车厢后,车厢垃圾少了些,“以前跑完一趟车要扫出两簸箕,现在差不多一个垃圾桶就装满了。”

所有线路推行无饮食车厢

今年4月17日,新的《郑州市城市公共交通工具乘坐规则》实施,在第四条第七款内关于车内卫生,有着“不宜在车厢内进食”的规定。

不宜进食,是不是所有的公交线路都可以推行无饮食车厢?能否像提醒给老弱病残孕让座一样,也语音提醒?

“根据表述,不是强制性,也不能说就不让乘客在车厢内吃。”

昨日晚上,郑州市公共交通总公司负责人表示,作为公交企业,也大力倡导并认为在车厢内最好不吃东西,是一种自我约束的行为,随着媒体、市民的倡导,在车内吃东西的现象会逐步减少。

63路站台,1/3乘客提着早点上公交

小郭家住桐柏南路万福花园,每天搭乘63路公交车上下班。

昨日早上7:40,记者来到位于帝湖花园的63路车始发站,候车乘客中,近1/3的人手里提着包子、鸡蛋饼、豆浆等早点,有的人还是边吃边等。

7:45,车辆驶入站台,人群一拥而上,车

厢里坐满乘客,过道上也站了不少人。坐下的乘客打开手里的食品包装袋,开吃。

7:50,车辆驶离帝湖车站,各种食物的混合味道也在车厢里弥漫开。小郭坐在车厢后排,干呕两声,赶忙从手提包里掏出一个口罩戴上。

“前一段天气暖和,闻见味还能开窗透气,这两天降温,车窗透气太凉,其他乘客有意

见,只能戴上口罩挡挡味,实在受不了。”小郭说。

不只孕妇,每天乘坐63路车的李小姐对在公交车里吃早点也非常反感。

“车上本来空间就小,要是有人在车上吃韭菜馅、酸豆角馅这些味重的包子,一个人吃,一车人都跟着捂鼻子。”李小姐说,“有的人吃完还把包装袋、纸杯子随手扔到车座下边。”

为啥要在车上吃? 时间耗在上上班路上,没时间在家吃早饭

为何在公交车上吃早点的乘客这么多? 63路车车长说,“63路车从后河卢始发,开往大石桥、花园路方向,租房住的年轻上班族多,他们很少做饭,都是在路边买了早点,在车上吃。”

正在车上喝豆浆的李先生说:“我在花园路上班,坐车要1个多小时。我也不想在车上吃啊,可不吃要挨饿,在家吃完又要迟到,又起不了那么早。”

坐在旁边的一位60多岁的阿姨表示:“现在的年轻人,干工作重要,早上也都不会做饭,总不能饿着肚子上班吧,在车上吃也是为工作节省时间,我们能理解。”

年轻人忙于工作,而坐在车厢中部的3个10岁左右的小姑娘为啥不在家吃早点?

“妈妈要带弟弟,还要考驾照,早上6点多就出门了,给我3块钱去买吃的。”小姑娘说。

旁边她的两个同学也都是相同的原因,家里没人做饭,每天从父母那里拿5至8元的早点钱,买牛奶面包在车上吃。

“学校门口有人看着,不让拿东西进学校吃,我们在车上吃完,正好下车。”

“一年级时妈妈做饭,二年级就做过一次饭,三、四年级都是买着吃,吃的都没包装,不卫生,其实我可想吃我妈妈做的胡辣汤和咸鸭蛋。”

“不让在车上吃,上哪吃?”

在车上吃早点的乘客,如果遇到其他乘客劝解,会听从吗?

赵车长说:“年龄大些的乘客还好些,年轻人有的很冲,不好劝。今天早上有个男孩边吃着鸡蛋饼,边用油乎乎的手掏钱投币,我就说他一句‘你吃完饼再坐车’,一下就把他惹恼了,冲我大喊‘不让我在车上吃,上哪吃?’”

在63路车上,记者对几位正在吃早点的乘客进行劝阻。

目标一:一个20岁左右男子

记者:你觉得在车上吃早点合适吗?

答:“饿得不行了,买个包子钻到车上吃,暖和。”

记者:那你考虑过旁边乘客的感受

吗,可能别人受不了这个包子味。

答:(低头闻了闻包子)这包子没味。

目标二:车门处吃饼夹菜的姑娘

答:这个买了就得吃,要不就凉了。

记者:车厢小,可能别人受不了这个味。

答:唔,那我等会儿再吃吧。

公交乘客最恐惧的“公交早点”是啥?韭菜馅包子招人恨

NO.1:韭菜馅包子

NO.2:生煎包

NO.3:两个包子两种馅

新浪微博网友“无言的温柔”:最烦早晨坐公交时,坐在你旁边的那位一上车就开始吃早点,你吃得挺高兴,把别人熏得没处躲,一早上的好心情就

被破坏了。

在63路车上,记者询问了几位乘客,看他们坐公交最怕乘客吃啥食物。

尧先生:面包不会反感,包子油饼之类味大的受不了,特别是生煎包。

施小姐:菜角、韭菜鸡蛋的包子,总之韭菜味吃着香闻着就想吐,尤其是晕车的

时候。

吴女士:最讨厌公交车上吃早点的,韭菜馅包子,闻见就想下车,还有生煎馒头,特别腻,一车的味道。

陈小姐:在公交车上吃早点,不合适,尤其是吃两个包子还两种馅的! 刚适应了包菜的那股味,酸菜味又来了。

●邦杰补发
●假发定制
●遮盖白发
●以旧换新



电话:0371-55679791
地址:郑州市政五街老省政府西门对面